



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**12- 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024**

### ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

## Χάνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ τη διαπίστευση πληρωμών στον αέρα το ΟΣΔΕ, σε κίνδυνο οι επιδοτήσεις αγροτών τον Οκτώβριο

Το χειρότερο σενάριο, δείχνει να επιβεβαιώνεται στο μέτωπο που έχει σχέση με τη διαχείριση των κοινοτικών ενισχύσεων των αγροτών, καθώς, η επιτήρηση στην οποία έχει ήδη τεθεί ο ΟΠΕΚΕΠΕ, οδηγεί, όπως όλα δείχνουν, σε άρση της διαπίστευσης του Οργανισμού Πληρωμών, που σημαίνει ότι για ένα μεγάλο διάστημα δεν θα μπορεί να γίνει καμιά πληρωμή επιδοτήσεων.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](https://www.agronews.gr),

## Στο ΦΕΚ το πλαίσιο για τα Νιτρικά, πριμ ως 52 ευρώ για καλαμπόκι, 60 για το βαμβάκι

Δημοσιεύτηκε το θεσμικό πλαίσιο της νέας πρόσκλησης του Μέτρου Απονιτροποίησης για διετείς δεσμεύσεις, με την πρόσκληση να ακολουθεί εντός των επόμενων ημερών.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#), [AGROTYPOS](#),

## Δικαίωση ΣΕΒΓΑΠ για την ελληνικότητα της φέτας στη Χιλή

Δεκτή έγινε από τον Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας της Χιλής, η ένσταση που είχε υποβάλει ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανικών Γαλακτοκομικών Προϊόντων (ΣΕΒΓΑΠ) σχετικά με την κατοχύρωση και προστασία της ελληνικότητας της φέτας.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#), [IN.GR](#),

## Δεν έχουν γεωπόνους στον ΕΛΓΑ για να κάνουν τις εκτιμήσεις ζημιών

Συνεχίζεται η συγκομιδή πυρηνόκαρπων με αρκετές ποικιλίες να παρουσιάζουν ζημιές λόγω των βροχοπτώσεων και των χαλαζοπτώσεων.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROTYPOS](#),

## Όφελος 36% αποδίδει το «μπλε» τιμολόγιο ΓΑΙΑ για αγρότες με οφειλές

Μειωμένος κατά 36% στις καθαρές χρεώσεις θα έρθει το καλοκαίρι ο εκκαθαριστικός λογαριασμός ρεύματος σε όσους αγρότες με οφειλές επιλέξουν να ενταχθούν στο τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» έως 26 Ιουνίου. Μέχρι στιγμής δεν έχει ανακοινωθεί παράταση από την ΔΕΗ για την υποβολή αιτήσεων που σημαίνει πως σε περίπου δύο εβδομάδες η συγκεκριμένη επιλογή δεν θα είναι δυνατή.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

## Κρατικές οικονομικές ενισχύσεις υπέρ πυροπλήκτων αγροτικών εκμεταλλεύσεων του 2022

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 3317/12-06-2024, ανατίθεται στον ΕΛ.Γ.Α. υλοποίηση, υπέρ των γεωργών και κτηνοτρόφων της χώρας που οι γεωργοκτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από πυρκαγιές, κατά το έτος 2022 και δεν έχουν ενταχθεί ή που έχουν εν μέρει ενταχθεί στις διατάξεις του ν. 4797/2021. Οι εν λόγω ενισχύσεις χορηγούνται εφόσον έχει καεί μία ενιαία έκταση μεγαλύτερη των 500 στρεμμάτων και ειδικά για τη νησιωτική χώρα, μεγαλύτερη των 300 στρεμμάτων. Στη νησιωτική χώρα δεν περιλαμβάνονται η νήσος Κρήτη και η Εύβοια.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#),

## Τεχνικές προδιαγραφές ηλεκτρονικής πλατφόρμας για παραγωγούς και εμπόρους λαϊκών αγορών

Με νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3280/11-06-2024, καθορίζονται τεχνικά θέματα σχετικά με τη λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας λαϊκής αγοράς.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#),

### ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

Εντάχθηκαν από το Πράσινο Ταμείο οι 12 πρώτοι δήμοι στο πρόγραμμα πυροπροστασίας οικισμών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Περισσότερες πληροφορίες : [DASARXEIO.COM](#), [GREENAGENDA](#)

### ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ

Σήμα κινδύνου από το ΥΠΑΑΤ για τα κρούσματα αφθώδους πυρετού σε φάρμες στην Τουρκία κοντά στα σύνορα

Σε σχετική εγκύκλιο, που δημοσιεύτηκε στις 12 Ιουνίου, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε τη «Λήψη μέτρων λόγω επιβεβαίωσης εστίας Αφθώδους Πυρετού στην Τουρκία, κοντά στα σύνορα με τη χώρα μας».

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),